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βρέθηκε λίγο πριν ένας. Τώρα σπάνε 
τα τηλέφωνα;
«Η αλήθεια είναι πως μόνο η χρηματιστη-
ριακή εταιρία Solidus ήρθε και με στήριξε 
λίγο πριν το Τόκιο. Ως τότε είχα απευθυν-
θεί στους πάντες. Άλλες φορές έπαιρνα 
αρνητική απάντηση. Αλλες δεν έπαιρνα 
καν απάντηση. Τώρα άλλαξε το παιχνίδι 
όμως με αυτό το μετάλλιο. Έχω έρθει σε 
επαφή με έναν μάνατζερ και πλέον είμαι 
πεπεισμένος πως θα έρθουν και χορηγοί 
μετά το χρυσό.
- Πάμε τώρα στο κεφάλαιο Γιάννενα...
Γιάννενα… Σημαίνει πάρα πολλά αυτή η 
πόλη για μένα. Είναι η πόλη μου. Εδώ με-
γάλωσα, εδώ ζει η οικογένειά μου, εδώ ξε-
κίνησα κωπηλασία. Είναι η ζωή μου αυτή 
η πόλη και δεν ξέρω αν θα την άλλαζα. 
Ποτέ βέβαια δεν ξέρεις πως θα σου τα φέ-
ρει η ζωή.
- Εδώ ήταν να ξεκινήσεις και τις σπου-
δές σου στην Ιατρική…
Λόγω των Ολυμπιακών Αγώνων τις είχα 
αναβάλει. Έλεγα θα αρχίσω φέτος, αλλά 
λίγο η επιτυχία στο Τόκιο, λίγο ότι το Πα-
ρίσι δεν είναι μακριά, αποφάσισα να τις 
«παγώσω» τις σπουδές μου και φέτος. Δεν 
μπορεί να γίνει ολυμπιακή προετοιμασία 
και σπουδές μαζί καθώς υπάρχουν κι τα 
κοινόβια. Όταν αποσυρθώ όμως θέλω να 
ακολουθήσω την ιατρική…
- Πόσο επηρέασε την καθημερινότη-
τά σου αυτό το μετάλλιο κατά την επι-
στροφή στην Ελλάδα;
Πλέον με αναγνωρίζουν και η αλήθεια εί-
ναι ότι μου αρέσει αυτό. Καλό είναι να σε 
αναγνωρίζουν και να μιλάνε για σένα με 
θετικά σχόλια. Ωστόσο, παρά την επιτυχία 
οι τοπικοί φορείς δεν δείχνουν καμία διά-
θεση να βοηθήσουν…
- Ποιος ήταν ο πρώτος άνθρωπος στον 
οποίο τηλεφώνησες μετά το χρυσό;
Οι γονείς μου. Ηταν συγκινημένοι και δε 
μιλήσαμε. Στην υποδοχή όμως ήταν ωραία 
εμπειρία. Έγινε χαμός στην υποδοχή.
- Πέρα από το χρυσό μετάλλιο, τι είναι 
αυτό που θα κρατήσεις στο μυαλό σου 
από το Τόκιο;
Τα πάντα. Προετοιμασία, φιλοξενία. Είδα 
αγώνες στον στίβο που δεν είχα την ευκαι-
ρία πριν. Το κακό είναι ότι δεν επιτρέπο-
νταν οι φίλαθλοι… Στο Παρίσι. Δεν πει-
ράζει.
- Σκέφτεσαι το Παρίσι από τώρα;
Κοίτα, θέλω να βελτιωθώ κατ’ αρχήν. Εν-
νοείται ότι θα παλέψω για ένα ακόμη με-
τάλλιο. Αλλά ας είμαστε ρεαλιστές. Είναι 
πολύ δύσκολο να επαναλάβεις στο άθλημά 
μας έναν τίτλο. Θα πρέπει να είμαι σε τοπ 
φόρμα. Ας είμαι υγιής. Το θετικό είναι πως 
ακόμη δεν είμαι στο πικ της καριέρας μου 
και ορισμένοι βασικοί αντίπαλοι είναι στη 
δύση της δικής τους. Θα δούμε… Ας πάμε 
του χρόνου στο ευρωπαϊκό πρώτα. Βήμα 
βήμα και χρόνο με τον χρόνο
-Κεφάλαιο Ποστιλιόνε… Τι σημαίνει 
για την ελληνική κωπηλασία και πως 
βοήθησε την δική σου πορεία
Πιστεύω ότι αυτός είναι που με ανέδειξε 
ως αθλητή. Κάνει σκληρή προπόνηση που 
ορισμένοι δεν αντέχουν και δεν αποδέχο-
νται. Όμως είναι η σωστή προπόνηση που 
σε φτάνει στην κορυφή. Είναι από τους κο-
ρυφαίους στον κόσμο. Με τις ιδιαιτερότη-
τές του βέβαια, αλλά με τον τρόπο του σε 
κάνει να έχεις επιτυχίες.

κά πρωταθλήματα το πήρε τόσο εκείνη τη 
χρονιά όσο και το 1972, ενώ, στο Μου-
ντιάλ που θριάμβευσε με τη Γερμανία είχε 
αναδειχθεί και πρώτος σκόρερ.
Ο Μέσι το 2012 ξεπέρασε τα 85 γκολ σε 
μια χρονιά που είχε καταγράψει ο εκλιπών 
από το 1972, όταν τότε είχε σκοράρει 72 
φορές με την Μπάγερν και 13 με την εθνι-
κή Γερμανίας σε όλες τις διοργανώσεις.
Επιπλέον, ο νυν σούπερ σταρ της Παρί Σεν 
Ζερμέν το 2018 είχε καταφέρει να φτάσει 
τα 365 γκολ στη LaLiga, ισοφαρίζοντας το 
ρεκόρ που κατείχε μόνος του τότε, ο Γκερντ 
Μίλερ, σχετικά με τα περισσότερα τέρμα-
τα σε ένα πρωτάθλημα, ανάμεσα στα πέντε 
κορυφαία της Ευρώπης (Αγγλία, Ισπανία, 
Γερμανία, Ιταλία και Γαλλία).
Φέτος, ο Ρόμπερτ Λεβαντόφσκι ισοφάρισε 
το «στοιχειωμένο» ρεκόρ του Μίλερ, με τα 
40 τέρματα σε επίπεδο πρωταθλήματος σε 
μια αγωνιστική περίοδο στην Bundesliga.
Γενικότερα στην καριέρα του με τα 700+ 
γκολ είναι ένας από τους μόλις 6 που 
έχουν καταγράψει τέτοια στατιστικά.
Είναι ένας εκ των τριών παικτών που 
έχουν να επιδείξουν 10+ γκολ σε ένα Πα-
γκόσμιο Κύπελλο.
Και επίσης έχει σκοράρει τόσο σε τελικό 
Μουντιάλ, όσο και σε ματς με φόντο το 
τρόπαιο του Euro. Αυτό, έχει συμβεί άλ-
λες τέσσερις φορές...
Επιπλέον σε 12 διαδοχικές αγωνιστικές 
περιόδους κατάφερε σε συλλογικό επίπε-
δο να πετύχει 30+ τέρματα, ήταν πρώτος 
σκόρερ σε 4 σεζόν στο Champions League 
και ο μοναδικός παίκτης από το 1962 με 
περισσότερα από 50 γκολ με την εθνική 
ομάδα και μέσο όρο 1,0 ανά ματς!

Α
κόμα ένας από τους σπουδαιότε-
ρους ποδοσφαιριστές που εμφα-
νίστηκαν ποτέ, αφήνει αυτό τον 
κόσμο...

Ο Γκερντ Μίλερ με μοναδική ιστορία με τη 
φανέλα των Μπάγερν Μονάχου και εθνι-
κής Γερμανίας, ένας από τους πιο αποτε-
λεσματικούς σκόρερ, άφησε την τελευταία 
του πνοή σε ηλικία 75 ετών, όπως έγινε 
γνωστό το μεσημέρι της Κυριακής, 15 Αυ-
γούστου του 2021.
Με τη φανέλα των Βαυαρών πέτυχε συ-
νολικά 566 τέρματα σε 607 ματς, ταράζο-
ντας τα αντίπαλα δίχτυα και προκαλώντας 
ασταμάτητους εφιάλτες σε κάθε ομάδα 
που βρισκόταν απέναντί του, ενώ, με τα 
«πάντσερ» είχε καταφέρει να σκοράρει 68 
φορές σε 62 αναμετρήσεις.
Ακόμα διατηρεί το ρεκόρ σκοραρίσματος 
σε επίπεδο Bundesliga με 365 γκολ, ενώ, 
εφτά φορές αναδείχθηκε top scorer!
Είχε το παρατσούκλι «ο εθνικός μπομπέρ» 
για την Γερμανία, έχοντας φορέσει τη φα-
νέλα της Μπάγερν Μονάχου το καλοκαίρι 
του 1964, έχοντας κατακτήσει το Μουντι-
άλ μια φορά, το Κύπελλο Πρωταθλητριών 
τρεις φορές και μια το Κύπελλο Κυπελ-
λούχων.
Τέσσερις χρονιές αναδείχθηκε Πρωτα-
θλητής Γερμανίας και ισάριθμες φορές 
πανηγύρισε την κατάκτηση του Κυπέλλου 
της χώρας.
To 1972 κατέκτησε την κορυφή της Ευ-
ρώπης με την εθνική ομάδα της πατρίδας 
του και το 1974 πήρε και το Παγκόσμιο 
Κύπελλο όντας εκείνος που σκόραρε στον 
μεγάλο τελικό με την Ολλανδία.
Το 1970 είχε κατακτήσει τη Χρυσή Μπά-
λα, το Χρυσό Παπούτσι για τα ευρωπαϊ-

To 1972 κα-
τέκτησε την 
κορυφή της 
Ευρώπης με 
την εθνική 
ομάδα της πα-
τρίδας του και 
το 1974 πήρε 
και το Παγκό-
σμιο Κύπελλο 
όντας εκείνος 
που σκόραρε 
στον μεγάλο 
τελικό με την 
Ολλανδία. 

Ο θρύλος των Μπάγερν Μονάχου και εθνικής Γερμανίας, 
Γκερντ Μίλερ, άφησε την τελευταία του πνοή σε ηλικία 
75 ετών!

Γκερντ Μίλερ: Πέθανε ο θρύλος 
της Μπάγερν και της Γερμανίας


